

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 101 (8552) | Пятница, 28 апреля 1950 года

ЦЕНА 20 КОП.

Не медлить с севом яровой пшеницы

Посевы яровой пшеницы занимают в нашем крае огромные площади, по размерам они превосходят посевы всех других культур. Следовательно, главное внимание хлеборобов Алтая должно быть сосредоточено сейчас на севе этой основной продовольственной культуры. Посевять пшеницу в самые скользкие сроки с отличным качеством — боевая, неотложная задача.

В условиях нынешней весны сроки сева яровой пшеницы должны быть уплотнены, как никогда раньше. Без этого немыслимо получение высокого урожая. Своеобразие обстановки заключается в том, что неустойчивая погода в начале весны значительно задержала массовые полевые работы. Посевной период поэтому приходится сокращать до предела. Создавшиеся условия обязывают колхозы, машинно-тракторные станици и совхозы удвоить, утроить усилия для быстрейшего посева яровой пшеницы. Именно в этом состоит сейчас главная задача борьбы за высокий урожай, за успешное выполнение обязательств, взятых тружениками колхозной деревни.

Пришла пора, когда наступление за стопудовый урожай должно с каждым днем, с каждым часом принимать всё более упорный, всё более решительный характер. Особенности текущей весны вносят существенные поправки в ранее составленные планы колхозов и бригад. Это вызывает необходимость перестройки на ходу, требует чрезвычайного напряжения всех сил, мобилизации всех ресурсов колхозов и МТС, с тем, чтобы посевые работы провести как можно скорее.

Передовцы сельскохозяйственные артели нашего края правильно пошли своим зданиям. Выключившись в предмайское социалистическое соревнование, они усиленными темпами ведут сев яровой пшеницы. Колхозы «Ютыб» и «Путь к социализму», Угловского района, уже посеяли пшеницу раньше, чем на двухстах гектарах. О развертывании сева яровой пшеницы сообщают также из Барнаульского, Ключевского и Милюковского районов.

Следует, однако, сказать, что, несмотря на наличие большого количества заготовленных земель, сев яровой пшеницы во многих районах края ещё не начинялся. Здесь продолжается недопустимая расхлябка. Мамонтовский район, например, давно имеет возможность сеять сев пшеницы полным ходом во всех колхозах. Но в районе ещё не думают к нему приступить. Здесь, как сообщает наш корреспондент, не только не принимают мер к быстрейшему развертыванию сева, а, наоборот, сдерживают его. Странная позиция занял директор Балхоза МТС тов. Матюшев. 24 апреля председатель артели «Труд» тов. Шматенко дал указание тракторной бригаде начинать пахоту и боронование, чтобы не допустить запаздывания с посевными работами. Но приехавший сюда тов. Матюшев отменил это указание председателя колхоза, мотивируя тем, что земля «грязновата». Одним из ряда причин выходящем факте старший агроном МТС тов. Филькин рассказал на бюро райкома партии. Однако члены бюро, секретари райкома тов. Шербаков безразлично отнеслись к сообщению старшего агронома, не осудили возможительных действий директора МТС. Между тем, тракторная бригада, выполнив приказ директора, и по сей день не приступает к посевным работам.

Медлить с севом яровой пшеницы в Локтевском, Волчихинском, Постникинском, Рубцовском, Завьяловском и ряде других районов.

Такое положение не может быть терпимо. Борьба за скользкие сроки сева яровой пшеницы должна вестись со всей решительностью.

Чем обясняется медлительность некоторой части руководителей районов, МТС и колхозов с развертыванием сева? Объясняется

тем, что она гнётся «терней»: раз погода неустойчива, а влаги вполне достаточно, то можно подождать с севом яровой пшеницы до наступления «устойчивой» весны. Такие настроения, если с ними не будет сейчас же покончено, весьма опасны. Из-за нерасторопности некоторых руководителей районов, МТС и колхозов могут быть упущены лучшие агротехнические сроки сева.

«А что значит опоздать на 2—3 дня в севе или затянуть его? — говорит тов. А. А. Андреев на XVIII съезде ВКП(б). — Это значит потерять от $\frac{1}{4}$ до $\frac{1}{3}$ урожая».

Этого допустить нельзя. На севе нужны исключительная маневренность и гибкость. Посевные работы должны вестись с огромным напряжением, на полную мощность.

Важным средством ускорения сева яровой пшеницы является высокопроизводительное использование сеялок. Если каждая сеялка будет занята на работе весь световой день, если каждый сеяльщик обеспечит ежедневную выработку по полутора гектара на снопике, то с севом можно управляться быстро.

Так и поступают передовики сева. В колхозе имени Тараса Шевченко, Барнаульского района, тракторист Степан и сельчик Коноваленко за пять часов двадцати четырёхградусной сеялкой засеяли 15 гектаров при хорошем качестве засева семян. Имеются и другие примеры высокой производительности механизаторов на севе.

Опыт передовиков-селянщиков показывает, что достичнуть высокой производительности — дело не такое уж сложное. При тракторной тяге для этого требуется максимальное уплотнение рабочего времени в течение всего светового дня, безупречная работа машины, заправка сеялок семенами на ходу, чёткое и бесперебойное обслуживание агрегата. При конной тяге за сеяльщиком следует закрепить сменившихся лошадей тем, чтобы использовать сеялку до её предельной возможности.

Так можно организовать сев посвому. Нужно лишь, чтобы опыт передовиков-селянщиков был не только изучен и обобщён, но и быстро внедрен в каждом колхозе и совхозе.

Об этом, прежде всего, должны позаботиться сельские партийные организации. Сейчас, когда требуется посвому поднять темпы сева яровой пшеницы, посевной агрегат, сеяльщики должны стоять в центре внимания всех партийных организаций на селе. Надо всячески поощрять стахановцев сева, помогать отстающим поставить до уровня передовых.

Ускоряя темпы посевных работ, надо со всей решительностью пресекать маленькие случаи бракоделия. Обсервы несомненно с элементарными требованиями культуры земеделия. Темпы и качество всех посевных работ — вот чем завоёвывается высокий урожай. Необходимо со всей настойчивостью добиваться отличной работы тракторного парка и каждой машины в отдельности.

Сельские коммунисты, комсомольцы, агитаторы обязаны в эти решающие дни борьбы за обильный урожай уделить особое внимание работе селянщиков, поставленных на наиболее ответственный и решающий участок посевного фронта. Большевистским словом и личным примером в труде они призваны показать всем колхозникам механизаторам, всем работникам сельского хозяйства, как нужно качественно и в скользкие сроки провести сев ценнейшей культуры — яровой пшеницы.

Скорые темпы посевных работ, надо со всей решительностью пресекать маленькие случаи бракоделия. Обсервы несомненно с элементарными требованиями культуры земеделия. Темпы и качество всех посевных работ — вот чем завоёвывается высокий урожай. Необходимо со всей настойчивостью добиваться отличной работы тракторного парка и каждой машины в отдельности.

Сельские коммунисты, комсомольцы, агитаторы обязаны в эти решающие дни борьбы за обильный урожай уделить особое внимание работе селянщиков, поставленных на наиболее ответственный и решающий участок посевного фронта. Большевистским словом и личным примером в труде они призваны показать всем колхозникам механизаторам, всем работникам сельского хозяйства, как нужно качественно и в скользкие сроки провести сев ценнейшей культуры — яровой пшеницы.

Такое положение не может быть терпимо. Борьба за скользкие сроки сева яровой пшеницы должна вестись со всей решительностью.

Чем обясняется медлительность некоторой части руководителей районов, МТС и колхозов с развертыванием сева? Объясняется

В президиуме Академии наук СССР

Присуждение золотой медали имени А. С. Попова

В ознаменование 50-летия со дня изобретения радио русским учёным А. С. Поповым, осуществившим 7 мая 1895 года первую в мире радиопередачу, была учреждена золотая медаль его имени. Она присуждается президентом Академии наук СССР ежегодно за выдающиеся научные работы и изобретения в области радио. В 1948 году золотая медаль имени Попова была присуждена автору совершенной радиотехнической аппаратуры, члену-корреспонденту Академии наук В. П. Володину.

Сверхплановая продукция из сэкономленных материалов

РИЗАНЬ. Работники промышленных предприятий области новые успехи заменяют предыдущую стахановскую вахту. Двадцать предприятий уже с 15 апреля работают в счёт мая. Коллектив Касимовской сетьевальной фабрики

(ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЕ

29 апреля 1950 года, в 7 часов вечера, в помещении краевого драматического театра состоялось торжественное заседание Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся и городского комитета ВКП(б), совместно с краевыми партийными, советскими, комсомольскими, профсоюзовыми организациями и стахановцами города, посвящённое дню 1 мая — международному празднику трудящихся.

Исполнком горсовета.

Горком ВКП(б).

Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве! Внедряйте новую технику, совершенствуйте технологию производства! Непрестанно повышайте производительность труда — основу дальнейшего снижения цен на товары массового потребления!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к Первому мая 1950 года).

Об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1950 год за I квартал

Сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР

Развитие промышленности, сельского хозяйства и транспорта, капитальное строительство, развертывание товарооборота и повышение материального и культурного уровня жизни народа в I квартале 1950 года характеризуются следующими данными:

I.

Рост производства промышленной продукции

Производство важнейших видов промышленной продукции в I квартале 1950 года изменилось по сравнению с I кварталом 1949 года следующим образом:

	1 квартал 1950 года в процентах к I кварталу 1949 года.	1 квартал 1950 года в процентах к I кварталу 1949 года.	
Чугун	114	Сода кальцинированная	119
Сталь	117	Минеральные удобрения	119
Прокат	118	Браслеты синтетические	107
Грузы железнодорожные	128	Каучук синтетический	120
Трубы железные	122	Автопогрузчики	131
Медь	119	Вывозка деловой древесины	102
Цинк	124	Бумага	123
Свинец	115	Немент	128
Уголь	112	Стекло оконное	106
Нефть	116	Шиффер	132
Бензин	114	Мягкая кровля	128
Бензин	108	Стандартные дома	122
Дизельное топливо	168	Велосипеды	142
Электроэнергия	118	Радиоприёмники	130
Народные магистральные	114	Фонари	140
Электровозы магистральные	111	Швейные машины	116
Вагоны товарные магистральные	132	Часы	143
Автомобили грузовые	128	Фотоаппараты	123
Автомобили легковые	161	Ткали хлопчатобумажные	110
Автобусы	134	Ткали льняные	122
Парикмахерские	140	Ткали шерстяные	107
Металлургическое оборудование	108	Ткали шелковые	133
Заводы паровые	122	Обувь кожаная	126
Автокраны	123	Обувь резиновая	130
Автопогрузчики	в 8,2 раза	Чулочно-носочные изделия	125
Электромоторы до ста квт	117	Мясо	165
Электромоторы свыше ста квт	135	Болбасные изделия	165
Станки металлоизделий — Министерство станкостроения	118	Рыба	128
Машины	200	Масло животное	116
Ткацкие станки	205	Масло растительное	108
Сборочные машины	141	Колхозные изделия	124
Тракторы	101	Консервы	150
Бомбардировочные зерновые	в 2,4 раза	Чай	118
Другие тракторные	158	Мыло	115
Сельские тракторные	166	Спирт	103
Бульдозеры тракторные	151	Папиросы	114
Мотодрели сложные	104	Виноградное вино	162
Сода каустическая	119	Шампанское	150
		Пиво	105

Валовая продукция всей промышленности СССР в целом в I квартале 1950 года выросла по сравнению с I кварталом 1949 года на 22 процента.

Крупные успехи в развитии промышленности и транспорта, рост производительности труда и снижение себестоимости продукции, достигнутые в 1949 году, и выявившиеся значительные резервы для дальнейшего серьёзного снижения себестоимости продукции позволили Правительству приступить с 1 января 1950 года снижению оптовых цен на металлы, машины и оборудование, химикаты, строительные материалы, лесоматериалы и бумагу, а также снижение тарифов на электроэнергию и грузовые железнодорожные перевозки.

II.

Выполнение плана производства в промышленности

План производства в I квартале 1950 года по валовой продукции промышленности выполнен министерствами следующим образом:

	Процент выполнения квартального плана за I квартал 1950 года.
--	---

Все силы и средства — на сев яровой пшеницы

Сеют яровую пшеницу

БЫЧКИ. 27 апреля. (По телефону). Сельскохозяйственные артели «Октябрь», «Красный май», «Красный Октябрь», «Восток», «Алтайский партизан», имени Чкарова, «Веселая жизнь» 25 апреля приступили к севу основной производственной культуры — яровой пшеницы. За первый день посевы 206 гектаров.

Засеяли первые гектары

СМОЛЕНСКОЕ. 26 апреля. (По телефону). В ряде колхозов района начались полевые работы. В сельскохозяйственных артелях «Смычка» и «Вперед» ведется боронование зерна на землю. Первые гектары зерновых засеяны в колхозе «Путеводитель», Белокурихинского сельсовета.

В Мамонтово не руководят полевыми работами

МАМОНТОВО. 27 апреля. (По телефону от соб. корр.). Колхозы «Первое мая», «Восток», «Партизан» и «Новая жизнь» еще 23 апреля начали полевые работы. В первый день они подняли 19 гектаров весеневспашки, заборонили 70 гектаров зерна, а колхоз «12-й Октябрь» посеяли 20 гектаров ржи.

Однако полевые работы начаты лишь в отдельных селах. В начале апреля большинство колхозов полевые и тракторные бригады еще не выехали в поле. Это привело к тому, что Мамонтовский район засеял ранними культурами лишь 40 гектаров, вспахал 60 и заборонил 250 гектаров.

Большая часть тракторов до сих пор стоит на приколе. В Мамонтовской МТС из 22 тракторных бригад к работе приступила только одна. В Колхозной — не выехали в поле двадцать бригад, в Красильской — также не работает много машин.

В районе партии и райисполкоме без конца сетуют на плохие погодные условия. Разговоры о пешей и затянувшейся весне здесь стали своеобразной ширкой, которой руководители района пытаются скрыть многочисленные недостатки в руководстве весенним севом, в организациях труда на полях.

Тракторная бригада тов. Украйнского вывезла свои машины на поля колхоза «Красный пахарь» и уже три дня не может начать полевые работы из-за отсутствия принципиев. А почва здесь давно «созрела» не только для боронования и пашни, но и для сева яровой пшеницы.

Крайне нераспорядительным оказалась председатель сельхозартели «Пролетарий» тов. Залоржский. На полевом стане одной из бригад этого колхоза — четыре трактора с принципиальными орудиями. Два дня они простояли в ожидании горючего и принципиев. Горючее, в конце концов, подвезено, а принципиев и на третий день не вышли в поле; простой машин продолжается.

В тракторной бригаде, обслуживающей сельхозартель «Красная фабрика», должны быть четырнадцать принципиев, а вынесено на пахоте? Как плугари выполняют нормы?

Мамонтовские колхозы имели возможность широко развернуть полевые работы еще 22 числа, а в течение последней пятницы артелиести массовый сев яровой пшеницы. Но эти возможности упущены, выполнение апрельского задания сорвано.

В тракторной бригаде, обслуживающей сельхозартель «Красная фабрика», должны быть четырнадцать принципиев, а вынесено на пахоте? Как плугари выполняют нормы?

Остальные мы направим в поле, когда машины встанут в борозду.

Во многих колхозах не подготовлены полевые станы и тракторные вагончики. Трактористы, выехавшие в поле, вынуждены ходить на ногах в селе.

В Мамонтовской МТС первой начали полевые работы бригада Николая Иванова. Но за два дня тремя тракторами они вспахали... четыре гектара. Бригаде многое неизвестно для нормальной работы: недостаточно пресечь нежелание бороновать. Надо использовать зерновую тягу на полевых работах. Засевание высокого уровня возможно лишь при проведении сева в сжатые сроки и при высокой агротехнике.

А. БОРНОВ.

СОВЕТСКОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ В БОРЬБЕ ЗА УСПЕШНОЕ ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Отличительной чертой нынешнего сельскохозяйственного сезона является небывалый трудовой подъем широких масс хлеборобов, их горячее стремление завоевать в завершающем году послевоенной сталинской пятилетки высокий урожай зерновых и технических культур. Социалистическое соревнование за высокую культуру земеделия, за соблюдение всех требований агротехники принимает воинственную массовый характер. Уже не отдельные бригады, а почти все колхозы взяли на себя повышенные социалистические обязательства.

В этих условиях особенно ответственна роль сельских Советов, как организаторов весенне-осенней борьбы за высокий урожай. Они должны быть подлинными штабами по руководству полевыми работами. В их распоряжении имеются многочисленные силы и средства для успешного воздействия на ход любой сельскохозяйственной кампании: депутаты и сельский актив, сельская интеллигенция, клубы и избы-читальни. Наконец, сельские Советы имеют большие административные права, как органы государственной власти на местах.

Наш сельский Совет в своей многосторонней деятельности никогда не забывал, что главной его задачей является организационное и хозяйственное укрепление колхозов борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства. И если в прошлом году большинство наших колхозов успешно справилось с важнейшими хозяйственными-подчинительными кампаниями, то в этом есть определенная заслуга и гельского Совета.

В нынешнем году перед нами стоят задачи более ответственные, чем в прошлые годы. Возглавить и правильно организовать борьбу колхозников за высокую культуру земеделия может лишь тот Совет, который по-новому в соответствии с новыми задачами построит свою работу.



НА СНИМКЕ: пахота в зерносовхозе имени Мамонтова, Поспелихинского района. Работает тракторная бригада коммуниста Г. С. ФОТЕЕВА. Фото П. Хорина.

Используют лучшее время

ЗАВЬЯЛОВО. (По телефону). Передовые колхозы района организованно начали весенние полевые работы. Второй день идет сеяние в колхозе «Комбинат». Тракторная бригада тов. Захарова из Завьяловской МТС выборочным путем заборонила 55 гектаров земли и подняла десять гектаров весеневспашки. Колхоз приступил к севу ранних культур. Посевы уже 48 гектаров рыхла.

Современно начали полевые работы механизаторы тракторной бригады Куликова, обслуживающей колхоз «Сибирь». Двумя гусеничными машинами они почили 30 гектаров весеневспашки. На этой площади

засеяли 45 гектаров и приступили к подготовке земли под посев яровой пшеницы.

Колхозы, начавшие полевые работы, за

три дня засеяли 260 гектаров ранних яровых, заборонили 500 гектаров зерна и подняли 120 гектаров весеневспашки.

Сев проведем в сжатые сроки

И с высоким качеством

В последние годы колхозники нашей сельскохозяйственной артели выращивают хорошие урожаи зерновых культур. В прошлом году со севом посевной площади мы собрали по 12 центнеров, а на семенные участки по 18 центнеров зерна с гектара.

Такие результаты достигнуты благодаря широкому внедрению в производство опытных передовых хлеборобов края.

Нынешние колхозники собирают на всей площади посева больше ста пудов зерна с гектара.

Весну колхоз встретил в полной готовности. С осени на нас было заготовлено 360 гектаров зерна, счищены и доведены до посевных кондиций семена, полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь и саженцы.

Правление артели принял меры к укреплению полеводческой бригады. За нее мы закрепили землю, десять рабочих лошадей, 16 водолов, 12 бричек, 24 борон и другой инвентарь. В составе бригады 50 лучших колхозников. Руководство им доверено бригадиру Ивану Кондратюк.

Поля нашей артели в основном будут обрабатывать тракторная бригада, которой руководит опытный механизатор Михаил Немчук. Бригада имеет четыре трактора, два культиватора, пять плугов, две сеялки, два гидроагрегата.

Пример самотверженного труда на полевых работах показывают тракторист Иван Крупский, сельхозник Галина Тимошенко, Мария Ильинская, Любовь Мазур и другие. С первых дней они перевыполняют нормы выработки, производят работы высококачественно.

Т. ОВЧАР.
председатель колхоза имени 36 полка, Бурлинского района.

ПРИМЕР ТРАКТОРИСТКИ

РОДИНО. (По телефону). Почти во всех колхозах района тракторы прорвались первые борозды. За три дня вспахано более 1700 гектаров земли.

Пример настойчивой борьбы за выполнение социалистических обязательств показывает трактористка Александра Блоха. Она

в первых дней выполняет норму выработки. Колхоз «Власть Советов», благодаря стараниям механизаторов, ранее других посевы рыхли и многолетние травы.

Сельхозартель имени Кагановича, «Красная весна» и другие засеяли первые десятки гектаров яровой пшеницы.

Сельхозартель имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

25 марта на сессии сельского Совета были обсуждены итоги проверки готовности к весне. В работе сессии принял участие весь сельский и колхозный актив, передовики колхозов и МТС. Разворнувшись крышиками, помогли всплыть многочисленные недостатки в ходе подготовки к севу.

Сессия приняла конкретное решение, направленное на быстрейшее устранение этих недостатков. Депутаты Совета были поручены проверить выполнение решения в определенные сроки по каждому колхозу.

13 апреля состоялась следующая сессия Совета. Теперь уже все колхозы рабочего дня подали полную готовности к севу.

Читайка, особую важность укрепления полевых производственных бригад в колхозах, сельский Совет предполагал в этом направлении необходимую работу. Из опыта прошлых лет сельхозартели было ясно, что придется упорно преодолевать недооценку полеводческих бригад со стороны отдельных руководителей колхозов. Так оно и получилось. Например, в сельхозартели имени Петровского бригада была организована формально. Бригадир тов. Тихоненко фактически был отстранен от руководства бригадой — правление колхоза загрузило его многими посторонними поручениями, а всеми предстоящими работами руководил непосредственно председатель правления тов. Бузьмин. В результате артель имела разные бригады на полевых участках.

В работу по культурному обслуживанию хлеборобов, занятых на весенном севе, активно включается сельская интеллигенция. На днях на полевом стане колхоза «Новая жизнь» директор школы тов. Мартынов сделал доклад о 80-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Учительница тов. Пермякова, в нескольких колхозах прочитала лекции о межкультурном положении хлеборобов в сельском хозяйстве.

В работе по культурному обслуживанию хлеборобов, занятых на весенном севе, активно включается сельская интеллигенция. На днях на полевом стане колхоза «Новая жизнь» директор школы тов. Мартынов сделал доклад о 80-летии со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Учительница тов. Пермякова, в нескольких колхозах прочитала лекции о межкультурном положении хлеборобов в сельском хозяйстве.

На одном из заседаний сельхозартикона председателю постом сельскохозяйственной комиссии Совета депутату тов. Чернову было поручено разобраться с организацией труда в артели имени Петровского и Тихоненко.

Комиссия во главе с депутатом Агафоном Пермяковым проверила ход подготовки к севу в сельхозартике имени Молотова, а депутат тов. Чернову вместе с членами комиссии из числа колхозников этой артели, в свою очередь, проверил готовность к выезду в поле колхоза «Новая жизнь».

Проверочная комиссия, возглавляемая депутатом тов. Агафоновым, вывела целый ряд серьезных упущений в колхозе имени Свердлова: там не вывозились минеральные

удобрения, медленно производился обмен семян, имелись факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

грубы, имеющие факты растраниживания

групп, коров и т. д.

Сельхозартике имени Петровского и саженцы

</div

ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



Топчихинская районная контора «Заготовись», выполнила план заготовки сырья и пушнины на 123 процента. Лучший охотник района Ерофеев А. А. первенствует в заложе зимнего сезона почти в десять раз. Он слал 66 лисьих шкур.

НА СНИМКЕ: товарищ заготовительной конторы И. И. ФАУСТОВ (слева) принимает у А. А. ЕРОФЕЕВА шкуры лисы.

Подготовка к празднованию 1 Мая во Франции

ПАРИЖ, 26 апреля. (ТАСС). Присоединяясь к решению Всеобщей конфедерации труда и обединения профсоюзов «Парижского района», 41 демократическая организация страны обратилась с призывом к трудящимся Парижа принять участие в первомайской демонстрации.

Демонстрация пройдет под лозунгами: Немедленное предоставление всем трудящимся ежемесячного пособия в размере 3 тысяч франков! Сила рабочего класса в единстве! Французский народ никогда не будет воевать против Советского Союза! Атлантический пакт — это война! Мир Вьетнаму! Организуйте переговоры с Хо Ши Мином! Бороться за мир, значит бороться за хлеб!

Перед 1 Мая в Индонезии

ГААГА, 26 апреля. (ТАСС). По сообщению из Джакарты, во многих городах Индонезии идет подготовка к празднованию 1 Мая. Профсоюзы, охватывающие несколько миллионов членов, решили провести этот праздник под лозунгами борьбы за полную свободу Индонезии, за мир между народами.

В парламент внесено предложение обявить день 1 Мая официальным праздником во всей Индонезии. Министр информации Монокутут заявил, что правительство Хатта «предоставляет возможность рабочим организациям праздновать 1 Мая». Однако далее сообщается, что в Джакарте первомайская демонстрация запрещена. Рабочим организациям дана возможность проводить лишь митинги в заранее отведенных местах.

РЕЗОЛЮЦИЯ ПЛЕНАРУ ЧЕХОСЛОВАКАГО КОМИТЕТА СТОРОННИКОВ МИРА

ПРАГА, 25 апреля. (ТАСС). Составившийся в Праге пленум Чехословацкого комитета сторонников мира принял резолюцию, в которой поддерживает воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира с требованием абсолютного запрещения атомного оружия и обильного военным преступником правительства, которое первым применило атомное оружие.

Чехословацкий комитет сторонников мира призывает отпраздновать 1 Мая и день освобождения Чехословакии Советской Армией от немецких оккупантов под лозунгами борьбы за мир, за построение социализма.

Участники пленума в торжественной обстановке поставили свои подписи под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

15 мая по всей Чехословакии начнется сбор подписей под воззванием. Сейчас проводится подготовительная работа к этому большому и важному мероприятию.

Чехословацкий комитет сторонников мира призывает отпраздновать 1 Мая и день освобождения Чехословакии Советской Армией от немецких оккупантов под лозунгами борьбы за мир, за построение социализма.

Участники пленума в торжественной обстановке поставили свои подписи под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

15 мая по всей Чехословакии начнется сбор подписей под воззванием. Сейчас проводится подготовительная работа к этому большому и важному мероприятию.

Чехословацкий комитет сторонников мира призывает отпраздновать 1 Мая и день освобождения Чехословакии Советской Армией от немецких оккупантов под лозунгами борьбы за мир, за построение социализма.

Участники пленума в торжественной обстановке поставили свои подписи под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Пленум принял решение о конкретных мероприятиях по сбору подписей, направленных на широкое привлечение к этому движению всех слоев населения.

В Корейском комитете защиты мира

ПХЕНЧАНЬ, 26 апреля. (ТАСС). Состоялся 8-й пленум Корейского комитета защиты мира, который обсудил вопрос о сборе подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Пленум принял решение о конкретных мероприятиях по сбору подписей, направленных на широкое привлечение к этому движению всех слоев населения.

Движение за мир в Индии

ДЕЛИ, 26 апреля. (ТАСС). В Дели состоялся многодневный митинг сторонников мира, организованный Делийской организацией Постоянного комитета Всемирной конференции сторонников мира.

Участники митинга горячо приветствовали Советский Союз — оплот и знаменее мира во всем мире, страны народной демократии, Китайскую народную Республику, а также выразили свое единодушное одобрение воззванию Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Среди шахматистов значение чемпиона завоевал представитель Рубцовска перворазрядник Василий Лубен (10,5 очка из 12). Прощодийший чемпион Я. Арие (Рубцовск) отстал от него на 1,5 очка.

Б. Ноффе (Барнаул) вышел на третье место.

Победителям чемпионата вручены дипломы первой степени, жетоны чемпионов Алтая и ценные призы.

Освоено производство нового механизма

В предыдущем соревновании бийские котельщики одержали большую производственную победу — освоили изготовление пневмомеханического забрасывателя топлив в топки паровых котлов. Практические испытания забрасывателя показали хорошие результаты.

В ближайшее время котельщики изготовят пять таких машин. Ими будут оснащены паросиловые установки завода.

Освоение производства пневмомеханического забрасывателя говорит о большом техническом росте инженерно-технических работников и стахановцев предприятий.

Над изготовлением новой машины в механическом цехе трудилась brigada мастеров. Трудовая контора «Заготовись» привлекла к работе в том же цехе бийских котельщиков.

Сейчас вся работа клуба подчинена одной задаче — культивированию обслуживания колхозников на полевых стапках.

Наши активисты под руководством художника Николая Хричкова подготовили для бригад 15 плакатов и 30 лозунгов, призывающих трактористов и колхозников

Культурное обслуживание колхозников

Клуб колхоза «Завет Ильича», Завьяловского района, проводит большую культурно-просветительскую работу. Зимой здесь были организованы занятия агротехнического кружка, которые посещали более 30 колхозников.

Самодельный коллектив клуба поставил 16 спектаклей. Наиболее успешными были пьесы «Зима», «Баллада о гвардейском знамени», «Глубокие весны», «Дело в Москве». Часто устраивались литературно-художественные чтения.

Сейчас вся работа клуба подчинена одной задаче — культивированию обслуживания колхозников на полевых стапках.

Наши активисты под руководством художника Николая Хричкова подготовили для бригад 15 плакатов и 30 лозунгов, призывающих трактористов и колхозников

к стахановскому труду. В каждой бригаде созданы красные уголки. Для них скомплектованы библиотеки. Начала работать агробригада, созданная из участников драматического и хорового кружков. Два раза в неделю она будет выступать на полевых стапках. Подготовлены четыре новых пьесы.

Среди членов клуба в полевых и тракторных бригадах, мы можем колхозникам организовать разумный досуг — создадим возможность прочесть книгу, газету, послушать радио, доклады, сыграть в шашки, домино. Всё это будет способствовать самоутверждению борьбе колхозников за высокий урожай.

А. ТИТОВА, заведующая клубом колхоза «Завет Ильича», Завьяловского района.

Новые чемпионы Алтая

В предыдущем заключился чемпионат края по шахматам и шашкам. В последнем туре у шахматистов наиболее интересной была встреча лидеров турнира — калинита в мастера В. Лепихина (Бийск) с перворазрядником В. Хильковым (Барнаул). Оба они провели все предыдущие партии без поражения, но Лепихин одержал из них свел вничью. Таким образом, Хильков был на пол-очка впереди. Чтобы выиграть первенство, Лепихину необходимо было эту решающую партию только выиграть. Партия протекала в напряженной борьбе. Прекрасно игравший в турнире В. Хильков и здесь блеснул ясностью и логичностью мысли, превосходной техникой. Он с успехом провел задуманную комбинацию и добился материального преимущества. На 44 ходу кандидат в мастера вынужден был сдаться. Инженер краисель-

хоз управления В. Хильков стал чемпионом края по шахматам и шашкам. На втором месте отстал от него В. Лепихин. Третье место занял В. Дейбнер (Чесноковка).

В жеребковом шахматном чемпионате на первое место вышла бийчанка Анастасия Назаренко, набравшая 9 очков из 10 возможных. На втором месте — Ю. Лудмер (Барнаул). Она имеет 8 очков. Третье место досталось Е. Зотовой (Бийск).

Среди шахматистов значение чемпиона завоевал представитель Рубцовска перворазрядник Василий Лубен (10,5 очка из 12).

Прощодийший чемпион Я. Арие (Рубцовск) отстал от него на 1,5 очка.

Б. Ноффе (Барнаул) вышел на третье место.

Победителям чемпионата вручены дипломы первой степени, жетоны чемпионов Алтая и ценные призы.

Топинамбур — ценная культура для животноводства

Алтайский краевой Совет депутатов в своем решении «О ходе подготовки и проведении весеннего сезона в колхозах» признал необходимым вскоре расширять в колхозах посевы корнеплодов и силиховых культур. Среди них упомянулся и топинамбур.

Топинамбур, или земляника груша, принадлежит к семейству сложноцветных. Расление образует на корнях клубни и большую надземную массу. Клубни топинамбура содержат около 15 процентов ценного питательного вещества — инулина. Их питательная ценность они близки к картофелю и зачастую имеют форму, уличинного мясистого столона, больше похожего на корнеплоды.

Стебель и листья топинамбура очень похожи на подсолнечник. В осени стебли достигают высоты двух с половиной метров и более. Зелная масса, урожай которой достигает 500 центнеров с гектара, является ценным материалом для силиховых.

В условиях нашего края топинамбур хорошо переносят зиму в грунте. Весной, как только прогревается почва, они начинают обрастиать. Поэтому топинамбур, хотя и является однолетней культурой, но на одном месте он может выращиваться несколько лет. Выделять эту культуру проще, чем картофель.

На Западно-Сибирской овощной станции на небольших лесняках эта культура выращивается уже несколько лет. Высевания клубней не наблюдалось. — Сообщение опытника-мичуринца И. С. Тихоненко, топинамбур с успехом выращивается в Третьяковском районе, а также встречается в Зональном и Барнаульском сельскохозяйственных районах. Опытные работы с земляной грушой велись на Горно-Алтайской сельскохозяйственной опытной станции.

В связи с дальнейшим развитием животноводства и необходимости создания прочной кормовой базы на топинамбуре должно быть обращено особое внимание. Необ-

ходимо в первую очередь выявить площади посева этой культуры и заготовить посадочный материал для посева в колхозах и садах.

Сорта земляной груши различаются по скороплодности, окраске и форме клубней. В условиях нашего края встречаются в основном три сорта, различающиеся по окраске клубней — белые, кремовые и слабофистые.

Форма клубней бывает разнообразной — от грушевидной до веретенообразной. Следует отметить, что в наших условиях земляная груша образует мелкие клубни и зачастую они имеют форму, уличинного мясистого столона, больше похожую на корнеплоды.

Агротехника земляной груши заключается в следующем: под посадку обычно отводят зародышевые участки, окраину поля.

Размер клубней, идущих на посадку, 20—25 граммов. На гектар потребуется около 15 центнеров посаженного материала.

Весной через 12—15 дней после посадки появляются всходы. Когда растения достигнут высоты 25—30 сантиметров, делают первое рыхление между рядами конным плугом. До смыкания рядков необходимо сделать не менее двух рыхлений. Во влажных условиях одновременно с рыхлением проводят конное окучивание.

В последующие годы участок ежегодно весной перепахивают, выбирают крупные клубни для посадки на других участках и коры скоту, а мелкие клубни, оставшиеся в почве, прорастая, образуют мощную зеленую массу.

Уборку зеленой массы проводят с 22—27 сантиметрами. Ранней уборкой берут клубни, и если плющ, культивируют. Перед посадкой поле маркируют с междуядрами 60—70 сантиметров, а в ряду сажают клубни — 160—200 центиметров друг от друга.

В условиях лесостепенных районов посадку проводят путем раскладки клубней по подготовленной борозде от маркера в засыпку из земли сажают клубни в 6—7 сантиметров. Такая посадка ускоряет прорастание, так как лучше прогревается почва, а раннее прорастание способствует наклонению зеленой массы.

В степных районах, где меньше влаги, высаживать топинамбур лучше под окучник, которым нарезают неглубокие борозды.

Секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный

трудящихся 15—84, отдел советского строительства и быта 17—55, зам. управляющего издательством 7—34, междугородний 17—78, бухгалтерия

17—02, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, отдел кадров 16—71, прокладка 21—39,

АГ 03297.

Уход Арпада Сакашча в отставку с поста председателя Президиума Венгерской народной республики

БУДАПЕШТ, 26 апреля. (ТАСС). Все сегодняшние утренние газеты опубликовали следующее сообщение Венгерского телеграфного агентства:

Арпад Сакашч направил председателю Государственного собрания следующее письмо:

«Будапешт. Председателю Государственного собрания Венгерской народной республики

господину Лайошу Драшо.

Сообщаю, что по состоянию моего здоровья я отказываюсь от должности председателя Президиума Венгерской народной

республики.

Арпад Сакашч.

Будапешт, 24 апреля 1950 года.

Одновременно газеты опубликовали сле-

дующее сообщение: